



山东健儿激扬冰雪季

共获得金牌17枚并取得历史性突破

在即将过去的冰雪赛季中,山东冰雪项目在全国高水平比赛中共获得金牌17枚、银牌7枚、铜牌16枚,在越野滑雪、速度滑冰等项目中取得了历史性突破。山东健儿在全国赛场上展示出了山东冰雪运动的发展成果和风采。



我省速滑小将们近期运动成绩快速提升。(资料片) IC Photo

冰上项目 后起之秀“滑”向一流

2020年岁末,天津蓟州国家冰上项目训练基地内一片喧嚣,短道速滑运动员脚下的冰刀划过冰面,刨起的冰花四散飞溅,2020—2021年全国短道速滑锦标赛一触即发。受疫情影响前一赛季的比赛全部取消,十四冬推迟举办,“蛰伏”许久的选手们摩拳擦掌,跃跃欲试,武大靖、韩天宇、范可欣等名将更是对锦标势在必得。近两年一直在埋头苦练的山东队员也渴望在久违的赛场上展示出“山东速度”。最终,在全国锦标赛和冠军赛两场国内最高水平的赛事上,山东短道速滑队拼下4金4银4铜以及6个第四名的历史最好成绩,在多个项目中取得新突破。其中,最令人瞩目的当数我省小将李文龙、于松楠均是在战胜奥运金牌得主武大靖等名将后夺金,成绩可谓分量十足。

赛后,山东短道速滑队教练刘晓颖曾表示,本赛季两场赛事中吉林队和黑龙江的队员比较多,山东队能从这两个冰雪强省的封锁下突破重围,非常不容易。刘晓颖说,比成绩更可喜的,是队员们在比赛中展现出的拼搏精神,尤其在面对强敌时敢于挑战,也证明了这段时间的训练效果,队员们对自己的能力更有信心了。

山东冰上项目负责人李克认为,李文龙、于松楠的夺冠既在意料之外又是情理之中。他直言,虽然年龄较小且相对欠缺大赛经验,但山东短道速滑小将们身上最可贵的就是有股“初生牛犊不怕虎”的精神,而且多名队员近期一直在国家队训练,高水平的训练平台促进了他们运动成绩的快速提升。

另外,2020—2021冰雪赛季的速度滑冰赛场上也传来了令

人振奋的捷报,我省运动员权相赫在3月份举行的全国速度滑冰锦标赛男子全能500米的比赛中折桂,为山东获得了首枚速度滑冰全国最高水平赛事的金牌。李克告诉记者,“本年度在省体育局领导的大力支持下,我们成功引进了现执教国家队的黑龙江籍教练员梁林花,为我省速度滑冰项目成绩的突破奠定了基础。目前山东速度滑冰队已有注册运动员6名,相信不久的将来山东队将在全国速度滑冰项目中占据重要的一席之地。”

对于北京2022年冬奥会,山东冰上项目力争实现报名参赛零的突破,同时争取我省运动员能够站上短道速滑比赛的领奖台。

雪上项目 潜心备战迎多点开花

黑龙江亚布力、吉林长白山、新疆可可托海……每年的雪季,我省雪上健儿们就扎根在这些大众眼中的“苦寒之地”,他们既要适应得了高寒高海拔的严酷环境,要受得住高强度的专项与体能训练,更要耐得住闭塞训练环境的枯燥,一切只为了心中的冰雪梦、冬奥梦。

付出终有回报,在即将落幕的冰雪赛季中,山东雪上项目收获颇丰。1月27日,2021年全国首个雪上赛事——在甘肃省白银国家雪上项目训练基地举行的全国越野滑雪锦标赛上,我省越野滑雪健儿们就用一枚意义特殊的金牌为本赛季山东雪上项目打响了当头炮,取得了开门红。全国越野滑雪锦标赛男子组4×10公里团体接力赛共吸引了来自全国的19支队伍同场竞技。项目规则为每组四名运动员,以前两棒传统技术加三四棒自由技术的形式接力进行比

赛。我省运动员焦财有、李明林、王焯和哈得斯·巴德里汗分别担纲接力的1至4棒次。比赛中他们齐心协力,最终以1小时41分41秒4的成绩力压众多强手率先冲线,这是我省历史上首枚越野滑雪项目全国大赛金牌!

据山东雪上项目负责人梁大勇介绍,越野滑雪是世界运动史上最古老的运动项目之一,1924年就被列入首届冬奥会比赛项目。而我省几名队员从事该项目专业训练仅有不到三年时间。能在如此之短的训练时间内达到全国前列的竞技水平,这离不开省体育局对项目的大力支持,更源于山东运动员们的拼搏与坚持。

本赛季全国雪上项目比赛全面展开后,我省李方慧、毛秉强、赵庆林、王佳雪、辛丽慧等健儿又在自由式滑雪U形场地、雪橇、自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧等各项全国最高水平赛事上争金夺金,突破自我。据悉,2020—2021赛季,我省雪上健儿在雪车、雪橇、自由式滑雪、单板滑雪、越野滑雪等5个大项20个小项13场比赛中共计取得金牌13枚、银牌3枚、铜牌12枚,以及2个第四名的好成绩。

据梁大勇介绍,我省2018年至2021年通过跨界跨项选材陆续入选雪上项目国家集训队人数合计355人,截至今年4月14日,我省雪上项目共计还有19人留在国家集训队训练,其中雪车3人,女子雪橇2人,自由式滑雪6人,单板滑雪2人,越野滑雪6人;与黑龙江联合培养并在黑龙江省队训练9人,高山滑雪1人,单板滑雪2人,自由式滑雪6人。对我省雪上项目的运动员而言,目前最主要的任务就是高质量地完成好夏季集训,全力以赴争取2022北京冬奥会的报名参赛。

未来发展 扬帆远航正是时机

过去一个赛季,山东冰雪成绩喜人,进步显著,但在省体育局冬运办主任高岩看来,成绩永远只代表过去,相对东北等冰雪运动大省,山东起步相对较晚,后备人才、教练队伍、场馆场地等方面底子较弱的状况也难以在短期内改变。借助冬奥会的东风,当下正是山东冰雪人干事创业、开拓进取的好时机。高岩表示,2021年,省冬运办将在后备人才梯队建设、跨界跨项选材等多方面发力,助力我省冰雪竞技成绩再上新台阶、再创新突破。

高岩告诉记者,2021年山东省冬运办将着力扩大专业运动队建设,根据十四冬各项决赛成绩及备战2022北京冬奥会方案,坚持“公平、公正、公开、择优”原则,鼓励有序竞争,科学合理选拔出富有培养潜质的跨界跨项运动员。拟组建短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、自由式滑雪、单板滑雪、越野滑雪等七个项目70人左右的冰雪项目运动队。

另外,继续开展跨界跨项选材和跨省联合培养工作。2021年我省将根据国家体育总局在冬季运动项目上的新政策,计划从我省各级学校、省级训练单位跨界跨项选材110人左右,并继续开展与冰雪优势省份的联合培养运动员等工作。冬运办还将统筹抓好2022年北京冬奥会和第十五届全国冬运会备战工作,全力做好北京冬奥会备战与服务保障工作。力争有山东籍运动员站上2022年北京冬奥会舞台并取得良好成绩。根据十五冬运会改革政策和项目设置,调整参赛队伍,加强科学训练,确保十五冬运会我省参赛成绩位于全国第一方阵。(郭伟)

山东体育

举重亚锦赛

杨哲破抓举世界纪录

近日,2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运资格赛在乌兹别克斯坦首都塔什干举行。

在男子109公斤级比赛中,我省老将杨哲展现了极高的竞技水平,他在抓举第三把举起了打破世界纪录的200公斤。但在挺举第二把挑战222公斤时,杨哲原本已经成功举起,但裁判认为试举过程中有违规动作,判罚试举失败,最终杨哲获得总成绩季军。

另外,在女子87公斤级比赛中,我省康月拼下抓举、挺举和总成绩的三枚银牌,冠军被我国选手汪雨夺得。(体文)

登顶铁三亚锦赛

仲梦颖获奥运门票

4月24日,在日本广岛举行的铁人三项亚锦赛上,我省选手仲梦颖勇夺女子优秀组冠军。这是疫情后国家铁人三项队参加的首场国际赛事,获得亚锦赛冠军,仲梦颖也一并锁定了东京奥运会的参赛门票。据悉,中国铁人三项队此行赴日本除参加亚锦赛外,还将连续参加铁三大阪世界杯赛及铁三横滨世界系列赛。其中铁三大阪世界杯赛将于5月8日-9日在大阪举行,铁三横滨世界系列赛将于5月15日在横滨举行。(宫尚文 孔军)

我省将推出青少年 跆拳道俱乐部联赛

山东省跆拳道运动协会拟定于5月至10月在省内举办2021年山东省青少年跆拳道俱乐部联赛。据了解,本次联赛拟设立16个分站赛及一场总决赛。全新的“16+1”赛制将成为赛事的亮点之一,分站赛成绩优异的选手获得年底总决赛的资格。联赛的参赛组别从幼儿A组(6周岁以下)到青年组(18周岁以上)均有设置,项目设置丰富,形式多样,覆盖面广,规模预计达6万余人。(宋莹)

山东省武术套路 女子锦标赛举行

近日,山东省武术套路女子锦标赛在滨州博兴举行,共有来自全省各地市以及聊城宋江武校、莱州中华武校、曹州武校共20支代表队的192名运动员参加。据了解,此次比赛以武术竞赛为载体,旨在为运动员提供交流学习、增强技艺的平台,同时,比赛也是对山东省女子武术套路竞技水平的检阅,更是对拼搏进取、精益求精及中国传统文化、传承民族精神的大力弘扬。比赛包括甲乙丙三个组别,进行长拳、刀术、棍术、剑术等共34个小项目的角逐。(单传振)

省体育康复中心 义诊进社区

4月21日,省康复中心党支部、省体育局科教处党支部组织运动医学科专家、康复医学科专家、康复治疗师、内科专家、医技专家、护士等为济南市历城区港沟街道景和山庄社区群众进行义诊,让社区群众了解健康知识,享受专家诊疗服务的实惠。(宋莹)